

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО!

ГЛОБУС №6



ФЕВРАЛЬ 2015

Ежемесячная газета ГБОУ ООШ с. Андреевка

Прошла война, прошла страда, но боль взывает к людям:

«Давайте, люди, никогда об этом не забудем!»

Многострадальная русская земля... Много бед она претерпела, но Великая отечественная война оказалась самой страшной за всю историю человечества, нанесшей незаживающую рану в сердцах людей. Война – это горе и слезы. Она постучала в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены – мужей, без отцов остались дети. Сотни тысяч людей прошли сквозь пламя войны, испытали страшные мучения, но выстояли и победили. Но время не имеет власти над тем, что пережили люди в войну.

Я родилась в счастливое мирное время, но война не обошла стороной мою семью. Мне очень хочется рассказать о судьбе моей прапрабабушки Моисеевой Евдокии Петровны. Она родилась и всю свою жизнь прожила в селе Андреевка. Война забрала жизни ее братьев – Андрея и Ивана, ее мужа – Моисеева Василия Федоровича. Когда она провожала на вокзале своего мужа на фронт, он, обнимая жену на прощанье, со слезами

на глазах сказал: «Как ты будешь тут без меня?! Как?!» А все дело в том, что оставалась-то Евдокия с семерыми детьми в возрасте от одного до четырнадцати лет.

Это было очень трудное время. Деревенская жизнь всегда была тяжелой, а уж без мужской подмоги иногда вообще непосильна. Основными работниками на полях были женщины, старики и дети. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» стал смыслом жизни для всех. Работали в поле от темна до темна: косили, вязали снопы, молотили цепами вручную. Ночевали в полевых станах, про себя не помнили, думали о мужьях, ушедших на фронт, да о малых детях. Именно об этом времени написал М.Исаковский:

Да разве об этом расскажешь,

В какие ты годы жила...

Какая безмерная тяжесть

На женские плечи легла...

А в январе 1942 года семья получила похоронку на мужа, отца своих детей.. Невозможно описать словами то, что происходило в семьях, получавших такие известия... Не избежала этого и семья моей прапрабабушки. А надежда теплилась в ее груди: а вдруг – ошибка, а вдруг-вернется. Пусть раненый, пусть калека, но только живой! Нет, не сбылась надежда, не вернулся муж домой.

Тяжело растить семерых без отца: одеть, обусть, накормить, в школу проводить. Крутилась бедная мать, как могла: днем в колхозе на разных работах, а вечером и по ночам – домашние дела, нескончаемые. Зимой у ребят была одна пара валенок на двоих, поэтому в школу ходили по очереди. Но Евдокия на судьбу не роптала, все принимала беспрекословно, и лишь Бога молила, чтоб у детей была прямой дорога жизни. Время шло, дети подрастали. Двоих отправили в Куйбышев в ремесленное училище, а

старшему – Федору – пришел черед идти на фронт. Захлопнулась калитка за сыном. Что пережила мать в ту минуту, знает только она. Федор был связистом. В 1943 году был ранен. Подлечился, и снова на фронт. Он дошел до Берлина, расписался на стене Рейстага. У Федора Васильевича много наград: медаль «За отвагу», «За взятие Берлина». Но особенно он ценил боевое солдатское братство - вот где истинная дружба. После окончания войны он стал офицером, служил в Германии, затем в Пскове, Калининграде. Куда только не забрасывала судьба за годы службы! И везде был честен, верен долгу и Отечеству. В отставку

ушел в звании майора. В 2008 году его не стало...

Годы делают свое дело. Все дальше от нас та военная пора. Все меньше остается людей - очевидцев тех военных лет:

Ставших травую,
корнями деревьев и
щебетом птиц.

Мы их имена нынче носим
с собою,

И лиц их черты есть в
чертах наших лиц.

Мы не видели войны, но
знаем о ей из рассказов
дедушек и бабушек, по
книгам и фильмам.
Безжалостная война
унесла жизни миллионов

людей. И мы должны
помнить, какой ценой было
завоевано счастье,
сохранены традиции и
обычаи русского народа. Я
не хочу, чтобы
повторилась война. Пусть
дети растут в мире и
дружбе, с папами и
мамами, бабушками и
дедушками, пусть мамы
плачут только от счастья и
радости.

Люди!

Покуда сердца стучаться,
–

помните!

Какою ценой завоевано
счастье, -

Пожалуйста,

Помните!

СМИРНОВА Ю., 5 класс

ДЕНЬ ЮНОГО ГЕРОЯ – АНТИФАШИСТА

Все дальше уходят от нас годы войны, все меньше остается тех, кто воочию видел и пережил все ужасы войны, кто сражался, не жалея своей жизни, за свободу Родины, за независимость. Всем известно, что наравне со взрослыми в боях принимали участие дети, особенно ярко это проявлялось в партизанских движениях. И мы, молодое поколение, обязаны знать и помнить их имена.

8 февраля 1943 года в Краснодаре были расстреляны фашистами юные молодогвардейцы. Также, 8 февраля 1943 года, во Франции, в Бефоне, были расстреляны пять лицейцев, боровшихся против фашизма на территории Франции. Им, мальчишкам и девчонкам всех стран мира, детям, которые боролись и умирали во имя победы, посвящается День юного героя-антифашиста.

Учащиеся 5 – 9 классов под руководством Ильиной В.В. провели классный час, посвященный юным героям-антифашистам: Саша Ковалев, Марат Казей, Василий Коробков, Маркс Кротов, Витя Хоменко, Валя Котик, Нина Куковерова, Шура Кобер и др. Это мероприятие оставило неизгладимый след в душах присутствующих на этом мероприятии ребят.



КОНКУРСЫ...

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА. ПРОФЕССИЯ



В г.Отрадном прошла очередная IX Открытая Международная научно-

исследовательская конференция молодых исследователей «Образование.Наука.Профессия», которая организована Министерством образования и науки Российской Федерации, Федеральным агентством по делам молодежи. Ученица 9 класса Борисевич Н. представила работу «Фаст – фуд неотъемлемая часть современного мира», руководитель – Ильина В.В., учитель биологии.

Целью настоящей работы является обоснование вреда, наносимого фаст-фудом здоровью человека. Проблема здорового сбалансированного питания школьников по-прежнему актуальна в наши дни.

Наташа победила в номинации «За стремление к исследовательской деятельности». Она награждена Дипломом, а руководитель - Грамотой.

НАТАША

КВН

6 февраля мы играли в КВН «Школьная пора». Встретились две неповторимые команды самых умных, находчивых и сообразительных. Команда №1 – мальчики, веселые и непоседливые.

Команда №2 – их соперники - девочки, интеллектуальные и сообразительные. Ребята состязались в 6 номинациях: приветствие-визитка, разминка, музыкальный конкурс,

«стихоплет», «снимается кино», домашнее задание «однажды на уроке». Победу одержали девочки. Молодцы, девчонки!

КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР

В этом году в нашей школе активно работает «Кукольный театр». Сценаристом является сельский библиотекарь Пешкова Л.В., а постановщиком – Занегина Л.А. Именно она шьет и кукол для спектаклей. Как говорит Людмила Андреевна, главное

назначение такого самобытного театра – принести добро детям, сделать радость. Ведь свои спектакли они показывают не только учащимся начальных классов, но и являются частыми гостями в детском саду. Маленькие зрители очень внимательно, с

огромным удовольствием смотрят такие представления.

В районном конкурсе театров «Городок в табакерке» наша творческая группа, а в нее входят девочки 5,7 классов, заняла 1 место.

ДАША



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?-----ДЕЛЬФИНЫ-----

Дельфины -- одни из умных существ в море и океане. Их ум значительно превосходит ум человека в обмене информацией. Но это превосходство дельфины не показывают, так как человек не может это правильно оценить. Ещё человек не понимает, как иначе можно общаться. Из-за этого дельфины тоже не могут говорить с людьми, хотя постоянно пробуют. Речь

человека для дельфинов очень медленная. Когда они её слушают, то тратят много времени. Это не всем из них нравится, и они иногда не обращают внимание на человека. Человек должен научиться разговаривать с дельфинами и не только с ними. Вместе с ними он будет видеть Мир совсем иначе. В нём появится не только другое время, но и другая скорость.